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1 EXERCICE-1pts)

1.

Les codes

a. Card Q = 26° = 1.188138 x 107. Si A = {a;b;....... z} désigne I’ensemble des lettres de I’alphabet, un résultat
possible est un 5 — uplet appartenant au produit cartésien A°.1l'y en a 26* = 456976 qui commencent par a (une
possibilité pour la premiére lettre, un a et 24 pour chacune des 4 autres).
Al (256) * 5!

=== = 0.664 4.
265 265 0

On tire simultanément 5 cartes d’un jeu de 32 cartes.

a. Card Q = (°?) = 270725.Soit A I’événement : "obtenir exactement trois dames”, Card A = (3) = (). = 192. et P
192

b. p

A) = =1. 104
(A) = 370725 = 709 <10
D (3) 69184
b. Soit C' I’événement " tirer exactement las", P (C) = G) . R =0.2556
© (%2) 270725
c. On doit calculer P (AU C) ; on étudie D = AN C'; D = "trois dames et un as", cet événement est différent du vide
4 % 4 16
on applique donc la formule de Poincaré : P (D) = (1)(52)(3) = 57g7g5 — 09 % 107°et P(AUC) =P (A)+P
4
192 69184 16 816
C)—P(ANC) = — = =0.2562
©) ( ) 270725 + 270725 270725 3185
Consommateur
a. CardQ=2°=32.
b. (3) =10
k=n
La formule du bindme de Newton est : | (a +b)" = > (z)ak * b” % | - on peut utiliser le triangle de Pascal (4éme ligne) :
k=0

2z +1.5)" = (22)" + 4 (22)" % 1.5 + 6 (22) # 1.5% + 4 (2z) * 1.5% + 1.5% = 162* + 4823 + 5422 + 272 4 5.062 5

EXERCICE-2

Ci (q) = C' (q) = 0.84¢> — 80q + 5080.

C, (100) = 0.84 % 10000 — 8000 + 5080 = 5480,ce qui donne une estimation du colt d’une unité supplémentaire donc de
la 101 éme unité.

N 3_ 2 3_ 2
Calculer le co(t moyen en OM (q) — 0.28q” —40q +q5080q+420000 et CM (100) — 0.28%100 40*1001665080*100+420000 * 8080.

EXERCICE-4¢pts)

L e domaine est |—oo; +oo] et les limites a I’infini sont celle de 623, donc —co & —oco et +o0 & +oo. La dérivée est :
f'(x) = 182% + 362 — 54,0n calcule le discriminant et on trouve deux racines : —3 et let ' () = 18 (z + 3) (v — 1)
; la régle sur le signe du trinome du second degré (signe cortraire de a entre les racines) permet de conclure sur le sens de



variations :

T | —oc0 -3 1 400
y! + 0 - 0 +
207 +o00
Yy /! N /!
—00 15

2. Latangente en A a pour équation : y = f’ (zo) (z — x0) + f (zo) soitici: y = f/ (3) (z—=3)+ f(3).f/ (3) =
18(3+3)(3—1)=216¢et f(3) =6%3%+ 18 %32 — 54 % 3 + 45 = 207
soity = 216 (x — 3) + 207 = 216z — 441, soit y = 216z — 441
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4 EXERCICE-5
’ 2 2 2 / 9 1 9
1. 7l (z,y) =y +x+2y° =3y —I—met?ry(x;y):Qxy—&—Ey? —|—4xy:6xy+§\/§

, » 9 _ »
2. mo(x,y)=1et Tyo (z,y) = 6z + ZyTl etm,, (z,y) = 6y



